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Γράφει η Κυριακοπούλου Φωτεινή, Διευθύντρια των Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων Κοινότητας 
Κινσάσας Λ.Δ. Κονγκό 

 

Την Παρασκευή 15 Δεκεμβρίου 2023, μαθητές και μαθήτριες 
ήρθαν στο σχολείο με ιδιαίτερη ανυπομονησία  για την 
χριστουγεννιάτικη γιορτή. Μαζί τους ήρθαν ο Σεβασμιότατος 
Μητροπολίτης Κινσάσας και Έξαρχος Κεντρώας Αφρικής 
κ.κ. Θεοδόσιος, μέλη της Ελληνικής Κοινότητας Κινσάσας, 
γονείς και φίλοι των παιδιών. Η Αίθουσα Πολιτισμού της 
Ελληνικής Κοινότητας Κινσάσας γέμισε με γιορτινές μελωδίες, 
θεατρικά δρώμενα και πολλά φωτεινά χαμόγελα! 

Μέσα σε μια μαγευτική ατμόσφαιρα, μαθητές και μαθήτριες όλων 
των τάξεων έλαβαν μέρος στη χριστουγεννιάτικη γιορτή τους, 
δίνοντας τον καλύτερο εαυτό τους, με περίσσιο κέφι, 
ενθουσιασμό και γιορτινή διάθεση.  

Οι λιλιπούτειοι μαθητές του Νηπιαγωγείου, μαζί με τη Νηπιαγωγό, Κατερίνα Παυλάκου, 
μας έμαθαν την «Αλφαβήτα των Χριστουγέννων», είπαν ποιηματάκια και τραγούδησαν 
«πάει ο παλιός ο Χρόνος», ευχόμενα σε όλους μας Καλή Χρονιά!  

Τα παιδιά του Δημοτικού συνοδευόμενα και από μαθητές του Γυμνασίου και του Λυκείου 
ζωντάνεψαν το παραμύθι “Αγαπημένα Χριστούγεννα”(The Christmas Mouse) του Forward 
Toby. Η χριστουγεννιάτικη ατμόσφαιρα αγάπης δεν αγγίζει καθόλου τον ήρωα μας, στο τέλος 
όμως, θα νιώσει τις αξίες της αγάπης και της φιλίας και θα καταλάβει το μήνυμα των 
Χριστουγέννων. Οι μικρότεροι μαθητές απήγγειλαν ποιήματα και τα παιδιά της χορωδίας 
μας τραγούδησαν παραδοσιακά κάλαντα και Χριστουγεννιάτικα τραγούδια, όπου λίγο 



πολύ σιγοτραγουδούσαν και κάποιοι από τους καλεσμένους. Υπεύθυνη της θεατρικής 
ομάδας και της χορωδίας ήταν η κ. Κουρέτα Κωνσταντίνα, δασκάλα.  

Τα παιδιά του Λυκείου μας παρουσίασαν την ψηφιακή εργασία τους στο μάθημα της 
Πληροφορικής και των Θρησκευτικών με υπεύθυνη την κ. Κυριακοπούλου Φωτεινή, 
καθηγήτρια Πληροφορικής. Το θέμα ήταν: «Το μήνυμα της γεννήσεως του Χριστού και 
οι συμβολισμοί της εικόνας των Χριστουγέννων στην Ορθόδοξη αγιογραφία», 
τονίζοντας μας ότι το μήνυμα των Χριστουγέννων, το μήνυμα της αγάπης και της σωτηρίας, 
αναφέρεται στον απόλυτο σεβασμό της αξίας του προσώπου, του συνανθρώπου και την 
παύση κάθε μορφής βίας. Ο Χριστός με την ενανθρώπησή Του μας κάνει ικανούς πλέον να 
συμμετέχουμε στη θεϊκή δόξα του επουράνιου Πατέρα. Αυτό είναι το υψηλό νόημα της 
μεγάλης αυτής γιορτής, που δείχνει την σπουδαία αξία που πήρε ο άνθρωπος και τις άπειρες 
δωρεές, με τις οποίες προικίστηκε, με την ενανθρώπησή του Λυτρωτού. Επίσης τα παιδιά του 
Γυμνασίου έφτιαξαν την Χριστουγεννιάτικη κάρτα των Σχολείων και κατασκεύασαν έναν 
χιονάνθρωπο στο μάθημα της Τεχνολογίας με την κ. Κυριακοπούλου Φωτεινή. 
 
Δείτε το video:  
https://drive.google.com/file/d/1BOghso6IhkiQB5RLcYD9SnjJ6i7WaOLf/view?usp=s
haring 
 
Στο τέλος της γιορτής ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Κινσάσας και Έξαρχος Κεντρώας 
Αφρικής κ.κ. Θεοδόσιος μας συνέχαιρε για την όμορφη γιορτή και έδωσε σε όλους μας τις 
θερμότερες ευχές του για καλή χρονιά, υγεία και δημιουργικότητα.  

Σε λίγο όμως μια μεγάλη έκπληξη περίμενε μικρούς και μεγάλους. Η εμφάνιση του Αϊ- 
Βασίλη!  
Ο Αϊ-Βασίλης ταξίδεψε μέχρι τη Λ.Δ. του Κονγκό και τα «Ελληνικά Εκπαιδευτήρια 
Κοινότητας Κινσάσας» για να μοιράσει σε κάθε μαθητή και μαθήτρια, ξεχωριστά δώρα, 
εισπράττοντας την αγάπη και τα χαμόγελα που μόνο τα παιδιά ξέρουν απλόχερα να 
προσφέρουν.  
Στη συνέχεια η Διευθύντρια έδωσε στα παιδιά το επιτραπέζιο ημερολόγιο 2024 των 
Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων Κοινότητας Κινσάσας, το οποίο κοσμούν τα έργα τους. 
Έπειτα συνεχίσαμε στον αύλειο χώρο της Κοινότητας, όπου η Ελληνική Κοινότητα 
Κινσάσας είχε φέρει διάφορα νόστιμα εδέσματα προσφέροντας ένα πλούσιο μπουφέ. 

Συγχαρητήρια σε όλους τους μαθητές και τις μαθήτριές μας για τις μοναδικές στιγμές χαράς 
και συγκίνησης που μας χάρισαν και στις άξιες εκπαιδευτικούς μας, που συντόνισαν αυτή 
την υπέροχη προσπάθεια.  
Ευχαριστούμε, επίσης, θερμά την Ελληνική Κοινότητα Κινσάσας για την υποστήριξη και 
το ενδιαφέρον. 
Υπεύθυνες εκπαιδευτικοί: Κουρέτα Κωνσταντίνα, Κυριακοπούλου Φωτεινή, 
Παυλάκου Αικατερίνη. 

Η ευλογία της Γέννησης του Θεανθρώπου ας φέρει σε όλους μας αγάπη, ειρήνη, υγεία, 
ευτυχία κι ελπίδα για το μέλλον! 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 


